

# 汾阳市:防疫发展两不误 合力共赢开门红

本报讯 人勤春来早,奋进正当时。2月24 日(农历二月初二)上午,汾阳杏花村经济技术 开发区 2020 年六项重点项目集中开工。吕梁 市委常委、市委宣传部部长任忠出席开工仪式 并宣布杏花村经济技术开发区 2020 年第一批 集中开工项目正式开工。

当日,山西(中国)白酒交易中心项目、山西 省白酒产品质量监督检验中心项目、山西杏花利 民酒业有限公司年产2000吨(一期1200吨)白酒 异地技改项目、山西杏花村汾酒厂股份有限公司 新建销售中心项目、山西杏花村汾酒厂股份有限 公司新建综合活动中心项目、山西万易达包装科 技有限公司包装彩印项目6个项目集中开工。 这6个项目投资合计15.09亿元,占杏花村经济 技术开发区总投资的7.8%,开工率达到31.6%。

2020年,杏花村经济技术开发区将深刻把 握转型为纲、项目为王的深刻内涵,牢固树立"抓 项目就是抓发展,谋项目就是谋未来"的理念,围 绕新兴产业、白酒产业、酒旅产业、基础设施建设 等方面实施招商引资和项目建设。今年,杏花村 经济技术开发区计划铺开19个重点项目,总投 资193.9亿元。其中,基础设施领域项目4个,投 资 6.15亿元,占总投资的 3.2%;重大产业项目 15 个,投资187.75亿元,占总投资的96.8%。

在开工仪式上,汾阳市市长吴晓东要求,杏 花村经济技术开发区管委会要充分发挥好考 核、通报和联席会议制度。细化量化项目推进 流程和节点任务,倒排工期,责任到人,做到目 标、任务、责任"三个明确",为企业提供菜单式、 全程式、跟踪式、保姆式服务。包项目负责人要 严格落实包联责任,紧盯目标任务、时间节点, 靠前指挥,坚持"一线工作法",实时掌握项目进 度,精准有效解决影响项目推进的困难和问题, 全力保障项目有序顺利推进。项目审批部门要 根据项目实际需求,发挥集中优势,整合各类资 源,开辟绿色通道,加快项目的审核速度,化解 影响项目建设进度的制约性因素,为项目的顺 利实施奠定坚实的基础。项目建设单位要抽调 精兵强将,赶时间、赶进度,保证工程建设按计 划进行;要统筹抓好疫情防控和项目建设,严格 按照标准和规范,建立健全各项工程制度和防 控制度,做到安全生产、疫情防控和建设进度 "两不误、双胜利"。

汾阳市委书记郭红波在开工仪式上指出, 杏花村经济技术开发区2020年六项重点项目 集中开工是贯彻习近平总书记在统筹推进新冠 肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上 的重要讲话精神,是落实省委"四为四高两同



步"的总体思路,也是全力推进全市转型项目建 设的重要举措。全市各级各部门要统筹推进疫 情防控和经济社会发展的决策部署,一手抓疫 情防控,一手抓企业复工复产和转型项目建设, 切实帮助企业解决各类实际问题,为复工复产 和项目建设创造良好条件。

郭红波强调,全市各级各部门要准确把握形 势,增强抓项目建设的责任感紧迫感,加快推进 一批项目开复工,坚决以项目建设的新成效推动 汾阳高质量发展高水平崛起;要狠抓项目建设, 支撑全市经济高质量转型发展,加强重大项目谋 划,围绕黄河流域生态保护和高质量发展、中部

地区崛起、山西中部盆地城市群一体化发展等国 家和省重大战略谋划项目等方面补齐短板谋划 项目,积极谋划一批全省乃至全国的重大龙头项 目,扎实抓好项目谋划、储备工作;要强化工作落 实,确保项目建设有力有效推进,把项目建设和 招商引资作为"一把手工程",继续创优营商环 境,敢担当、善作为,用足用好投资项目承诺制等 政策,努力形成齐抓共管的浓厚氛围,全面加快 我市高质量发展高水平崛起新步伐。

开工仪式后,出席开工仪式的领导和嘉宾 还参观了汾阳杏花村经济技术开发区集中开工 汾阳市峪道河镇

#### 防疫春耕两手抓

本报讯 立春刚过,乍暖还寒,眼下,是疫情防 控的特殊时期,更是春耕生产的重要时节。春时 不等人,汾阳市峪道河镇在做好疫情防控工作的 前提下,想方设法保障春耕顺利进行。

面对疫情和春耕生产,为了防止人员聚集、阻 隔疫情传播,峪道河镇镇政府要求村民以家庭为 单位,生产劳动不扎堆不聚集,最大限度保证安 全。最近在该镇的田间地头,都可以看见各村的 群众已经开始了春耕备耕,有的拉运农家肥、有的 修剪核桃树、有的清理玉米杆……

近日,峪道河深处的万宝山来了汾阳市农业 局专业人员梁站长,他参与到了"万宝山联村农业 发展研讨会议中来,和村干部研究决定要在万宝 山联村共建推广有机肥,用于玉米增产高产;过了 正月就立即上马羊肚菌项目;要充分发挥本土优 势,把土豆产业做大做强。

同时,峪道河镇努力加强与各部门的沟通协 调,为辖区内各村打通了农产品销售和农资运输 的"绿色通道",为农产品运输通行提供方便。目 前,峪道河镇已开具通行证6张,保障辖区鸡鸭养 殖户外购饲料30余吨,并组织了农业技术人员与 种养大户对接,搞好种子、种苗等农业生产资料储 备调运。在大力推广种养新技术、新工艺和提高 标准化生产栽培和养殖水平方面,也做出了一定 (连转 翟相虹)

汾阳市冀村镇

#### 三项举措保证"疫"期春耕不落步

本报讯 近日,汾阳市冀村镇紧抓春耕备耕关 键时间节点,通过三项举措,保证春耕工作不落步。

该镇聚焦防疫主线,围绕保春浇、保农资、保 农技农机"三保"工作,通过"科学调配灌溉水源、 畅通配送绿色通道、线上线下同步推进"三项举 措,扎实做到科学统筹、同步推进,做到疫情防控 不懈怠,春耕备耕不耽搁。在保春浇工作中,该镇 抢抓农时,疏通渠道,科学调配灌溉水源,维修配 套井灌设施,确保做到应浇必浇;同时严格执行疫 情防控方案的规定,利用电话、微信等信息化手段 做好水量统计和调度工作,组织引导用水农户分 时段分批次有序进行灌溉,避免人员扎堆,防止交 叉感染。在保农资工作中,冀村镇出台"严防疫、 保流通"工作方案,为农资运输车辆办理"通行 证",各防疫关卡检验检疫合格后放行,打通运输 梗阻、提高运输效率、保障防控安全,确保春耕生 产所需的种子、化肥等生产资料供应充足。在保 农技农机工作中,该镇农技站实行"不见面"指导 服务,通过线上线下同步推进工作机制,运用电 话、微信等线上渠道,宣传推广酿酒高粱连片种 植,组织摸底新型农民培训,多举措为农户提供技 术指导;与此同时充分发挥农机在春耕生产中的 关键作用,提前做好农机具的保养、调试和检修 等,提高春耕效率和质量。

截至目前,汾阳市冀村镇已开展冬春浇地3 万亩,占全镇农业土地的一半以上;充分储备农 资,包括种子80吨、化肥500吨、微膜1吨、农药3 吨;同时配套储备各类农机具160台,坚决做到战 (王岩 王建勋) "疫"春耕两不误。

汾阳市贾家庄镇

本报讯"我的愿望是通过自己的实际行动, 为全体村民的健康尽一份力量。"近日,笔者在汾 阳市贾家庄镇见到志愿者温彦旺时,他肩上正背 着装满四、五十斤消毒水的喷雾器给全村大街小 巷进行消毒。

这是活跃在贾家庄镇疫情防控一线的一名志 愿者。原本计划着春节假期和亲戚朋友团聚,在 突发的疫情面前,他义无反顾地站了出来,坚守一 线,与全镇党员干部一起并肩战斗。

"听说村里防控疫情检查人手不够。作为一 名医学生,我有责任、有义务参与到此次疫情防控 工作中,为全镇居民的健康尽绵薄之力。"山西卫 生健康职业学院在校大学生郝文艳说到,从大年 初二开始,她主动请缨加入返乡大学生志愿者服 务队,走街串巷,挨家挨户宣传疫情防控知识、讲 解预防措施,在村口防疫检测点值班,虽然时间紧 任务量大,但她一天也没有缺席过。"面对疫情防 控的形势,我们正在打一场与时间赛跑、与疫情抗 争的疫情防控阻击战。志愿服务期间,我学到的 是课本上永远学不到的知识,和基层干部一起投 身疫情防控志愿服务工作,为自己家乡做贡献是 我最大的收获。"

"在贾家庄镇像郝文艳这样主动要求加入抗 击疫情一线队伍的志愿者还有很多。"村干部向笔 者介绍,"比如理发师王彩娇,在疫情防控时期,义 务为我们执勤防控点的工作人员理发;村民范鹤 亮同志在村口义务值班;王竹宇同志义务宣传防 疫知识;杨志俊同学自愿加入执勤工作;天龙救援 队多次进行义务消毒;村民朋友义务送热水、热 饭、饺子等等,他们用涓涓热血守护着家乡群众的 安康。

连日来,贾家庄镇的志愿者们充分彰显了志 愿者们的爱心善意和责任担当,用自己的坚持与 付出,为打赢疫情防控阻击战贡献志愿服务力 (魏利敏)

# 统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

汾阳市工信局

## 立足复工复产工作 做到"两手抓"

本报讯 自汾阳市逐步恢复企业复工复产以来,汾阳市 工信局立足实际工作,对所有规模以上工业企业加快复工 复产验收力度,以防疫工作贯穿复工复产工作始终,做到疫 情防控和经济发展两不误,促进企业尽快恢复正常生产。

该局要求在复工复产中,企业做到"防控机制到位、员 工排查到位、防控物资到位、内部管理到位"。企业要主动 承担主体责任,结合各自实际制定切实有效的疫情防控方 案、企业复工复产预案,制度先行,保障企业生产中疫情防 控工作常抓不懈;企业要合理安排用工量及工作时间,在上 班用工尽量最少化,减少行政人员数量的同时,探索提高生 产率有效手段,促进企业尽快进入正常轨道;保障防疫物资 和专人消杀工作,确保口罩、酒精、消毒液、体温计等物资储 备要充足,确定专人每天对厂区、办公室、车间、食堂等消毒 3-4次,并做好消毒记录;严格人员出入登记,进出人员要 测量体温,建立职工去向追踪和健康台账,掌握职工近20 天的去向和生活轨迹,并且及时掌握本地职工生活情况,确 保用工安全。此外,积极做好疫情防控的同时,把推进企业 复工复产和环保抓在手上,做好督查企业错峰生产和落实 环保整治等工作。 (王岩)

汾阳市三泉镇

#### "把四关"促企业复工复产

本报讯 近日,汾阳市三泉镇在科学有力做好疫情防控 工作的同时,通过对企业严把复工申请关、严把人员管控 关、严把责任落实关、严把宣传防护关等措施,积极稳妥推 动企业复工复产。

该镇一是督促辖区内企业落实防疫工作主体责任,在复 工复产前成立疫情防控领导小组,制定疫情防控工作方案和 复工复产实施方案。二是要求复工复产企业建立返岗员工 "花名册",实行健康状况"一人一档"管理,对上岗员工的健 康情况、旅居史、接触史逐一排查并登记,建立疫情防控工作 台账,确保人员往来路径清晰、可查可控。三是建立企业与 镇、村联动机制,对尚未复工复产的企业加大巡查力度,督促 有复工复产需求的企业尽快完善相关制度。四是要求已复 工复产企业通过大喇叭、悬挂标语、短信微信等方式,对企业 员工进行新冠肺炎疫情防控知识和技能的宣传教育,引导员

与此同时,三泉镇在工作中积极主动收集辖区企业在 复工复产过程中遇到的实际困难和意见建议,帮助企业解 决好疫情防控、物资需求、生产用工等方面的困难,全力以 赴协助企业复工复产。 (张月玲 王波)

汾阳市北廓社区

### 防疫不落半步 春耕不误农时



本报讯 当前,既是疫情防控的关键 时期又是春耕生产的重要时节,在汾阳 市北廓社区的田间地头,老百姓翻地、施 肥、育苗、移栽幼苗的身影随处可见,处 处呈现抢抓春耕备耕的农忙景象。

2月22日,在北廓社区人村口的防疫 检测点,笔者看到过往的村民明显多了起 来,"老刘,在地里自己干自己的活,路上遇任务,但春耕备耕对农民来说同样重 到熟人也不要驻足聊天。"村口执勤的村干 要。"在北廓社区村委办公室,村干部徐

部雷国浩对正要去田间劳作的老刘叮嘱 道。"现在正是春耕的时候,这几天进出村 的村民比之前多了一些,我们检测点的工 作人员一如既往地对进出村的村民进行信 息登记和体温测量,绝不松懈,做好北廓社 区的疫情防控工作。"雷国浩告诉笔者。

"打赢这场防疫战是当前最重要的

情期间早春耕种人员出入田间有关规定 的通告》,通告中详细列出了到田间劳作 的村民的注意事项,以便在做好全村防 疫工作的同时不误春耕生产。"

金梅向笔者介绍,随着气温逐渐回升,进

入春耕备耕的关键阶段。"我们社区根据

实际情况,及时制定了《北廓社区关于疫

"时令不等人,得赶紧分栽莴笋幼 苗!"有着二十多年种菜经验的村民梁宝 宏告诉笔者。原来,为抢占蔬菜上市的有 利时节,梁宝宏与妻子于去年就在自家地 里开辟一小块用于莴笋幼苗的培育,现在 正好可以分栽了。挖坑、放幼苗、填土、盖 薄膜,连串的动作一气呵成,当谈起对政 府在疫情防控上做得工作和今年收成的 期望时,梁宝宏说,"感谢政府在疫情防控 期间做得巨大的努力,我们老百姓才能安 心地做好农活,我今年计划种6亩蔬菜,有 政府的好政策扶持,自己好好干,年底就 一定会有个好收成。"

据了解,北廓社区位于汾阳城东北 方向,有3500余亩耕地,2000多个劳动 力,主要种植玉米、应季蔬菜等。在这个 特殊的季节里,北廓社区一手抓疫情防 控不动摇,一手抓春耕生产保增收,做到 疫情防控与春耕生产"两手抓、两不误、 两推进"。 (王波)

#### 汾阳市峪道河镇返乡大学生为防疫工作贡献力量

阳市峪道河镇的返乡大学生们主动请缨, 积极参与到自己所在街道社区和镇村的疫 情防控工作中去。

在汾阳市峪道河镇各村的防疫队伍 中,随处可见这群年轻人活跃在防疫的各 个岗位上, 在工作的过程中, 他们和镇村 干部一起坚守工作岗位, 驻守乡村主要路 口,严格排查进出村车辆人员,挨家挨户 登记,宣传相关政策法规,为抗击新冠肺 炎作出了贡献。防疫工作,也是他们为自

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,汾 己争取到的一堂生动而富有意义的社会实 工作之余他们参与村口防疫检查站值守和 践课。

"这段时间的工作在紧凑的节奏中顺 利完成, 虽累但心灵受到很大触动, 觉得 这次活动对自己成长助益很大, 作为年轻 团员,就应该向党员和积极分子学习,要 有牺牲精神,发挥先锋作用,同时,要弘 扬新时代志愿者精神。"来自峪道河镇安 乐庄村的大学生防疫志愿者呼晓权和郝少 政和笔者说道。他俩主要负责对本村返乡 服务社会而积蓄正能量的年轻一代,他们 人员个人信息和每日体温进行收集整理, 就是国家的未来!

其他机动工作。

据了解,峪道河镇参与防疫工作的大 学生志愿者近30名,汾阳市近300名。这 些平日潜心巩固专业知识,拓展综合技能 的大学生,如今关注疫情发展,为政府分担 事务,响应党团号召积极参与抗"疫",他们 的奉献精神分外值得称赞! 他们是具有良 好的社会参与意识、协作理念,为将来更好 (连转 翟相虹)

汾阳市贾家庄镇

### "党建+网格"撑起疫情防控大格局

本报讯 测量体温、登记出入信息、劝导村 民暂时停办酒席、宣传疫情防控知识、喷洒消毒 液……连日来,在汾阳市贾家庄镇街头巷尾以 及各家各户都能看到全镇39名网格员(长)忙 碌的身影。

网格员是基层社会治理的神经末梢,更是 疫情防控的重要载体。汾阳市贾家庄镇网格员 化身信息摸排员、防疫宣传员、防控调解员和一 线战斗员,进村居、人楼门,有效推动了各项防 疫措施的落实,构筑起联防联控、群防群控、稳 防稳控的严密防线,以"小网格""小安全"铸就

当好疫情防控"侦查员",展开"地毯式排

贾家庄镇各村网格员协同有关人员按照

"属地管理、分级负责"原则,充分发挥其"人头 熟、情况熟"的优势,重点对辖区内返乡人员特 别是湖北返乡人员开展地毯式入户走访排查, 确保不留死角、不留盲区,做到了"镇不漏村、村 不漏户、户不漏人"。

当好疫情防控"宣传员",开展"密集式宣

贾家庄镇各村网格员协同有关人员通过定 村,严防发生一切影响社会大局稳定的群体性 点讲解、大喇叭广播通知、张贴宣传海报、拉挂 条幅横幅、编发微信短信等多种形式,广泛宣传 疫情防控知识,有效消除村民恐慌情绪,进一步 提高了居家防护意识和能力。

当好疫情防控"调解员",开展"拉网式布 控"。

贾家庄镇各村网格员充分学习推广新时代 "枫桥经验"典型做法,协同有关人员解决因实 施封闭管理引发的邻里纠纷、干群矛盾,第一时 间走访化解各类矛盾,着力做到矛盾纠纷不出

事件。

除了排查、宣传、调解外,全镇网格员还定 期对辖区内公共场所、街道、超市、村民家中进 行全面消毒,坚持不落下一处,不错过一角。用 点滴的温暖汇聚成一股股"暖流",缓解消融着 疫情带来的丝丝寒意。

截至目前,贾家庄镇村网格员通过社会治安 综合治理平台累计上报信息493条,及时处置率 达98%以上,为坚决打赢疫情防控阻击战、保护 一方百姓平安奠定了坚实基础。 (原梦 赵峰)

众志成城 防控疫情